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Λήξη Ενοριακών Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής 
Ι. Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας στην Κόρινθο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον μεγαλοπρεπή Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Αποστόλου 
Παύλου στη Κόρινθο πραγματοποιήθηκε η Λήξη των 
Ενοριακών Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής και Εσπερινών 
Κηρυγμάτων της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας, 
το απόγευμα της Δευτέρας 25ης Μαΐου 2026.

Περισσότεροι από χίλιοι άνδρες και γυναίκες, που συμμετέχουν στους Ενοριακούς 
Κύκλους Μελέτης της Αγίας Γραφής σε ολόκληρη την Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας έφθασαν στην Κόρινθο, με τη μέριμνα των Ιερέων και των 
Κυκλαρχών, αφού προηγουμένως είχαν επισκεφθεί διάφορα Προσκυνήματα και 
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Ιερές Μονές της ευρύτερης περιοχής και ομόρων Ιερών Μητροπόλεων.

Τους Ιερείς και τους Προσκυνητές, επικεφαλής των οποίων ήταν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, υποδέχθηκε θερμά ο
 Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Παύλος.

Ακολούθησε η τέλεση του Αρχιερατικού Εσπερινού, χοροστατούντος του 
Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας και συγχοροστατούντος του 
Μητροπολίτου Κορίνθου.
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός, κατά την ομιλία του, 
ευχαρίστησε με θερμούς λόγους τον Μητροπολίτη Κορίνθου κ. Παύλο για την 
κανονική άδεια, την ευχή και την ευλογία να πραγματοποιηθεί το προσκύνημα 
αυτό της τοπικής μας Εκκλησίας στην Αποστολική Εκκλησία της Κορίνθου, αλλά 
και για την υποδοχή και την αβραμιαία φιλοξενία.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην λειτουργία των Ενοριακών Κύκλων Μελέτης Αγίας 
Γραφής και Εσπερινών Κηρυγμάτων σε ολόκληρη την Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας και στην ολοκλήρωση του τρίτομου Κατηχητικού Βοηθήματος για 
την ζωή, τα θαύματα και την διδασκαλία του Ιησού Χριστού, το οποίο απετέλεσε 
το κύκνειο άσμα του μακαριστού Μητροπολίτου Πειραιώς Καλλίνικου και το οποίο 
διδάχθηκε την περασμένη τριετία.



«Όλοι εσείς, οι άνδρες και οι γυναίκες, τα πιστά μέλη των Ενοριών που 
συμμετείχατε σε αυτή τη σπουδαία κατηχητική δράση αποτελείτε, θα έλεγα, την 
πνευματική ραχοκοκαλιά της κάθε Ενορίας. Για τρία χρόνια μελετήσατε την Αγία 
Γραφή, σπουδάζοντας τον βίο και τη διδασκαλία του Κυρίου μας, Ιησού Χριστού 
και με τον τρόπο αυτό αποδείξατε όχι μόνο την αγάπη σας προς το πρόσωπο του 
Κυρίου μας, αλλά και τον πόθο για τον διαρκή επανευαγγελισμό σας, την 
συστηματική πνευματική σας τροφοδοσία και την διαρκή κατήχησή σας. Η σπουδή 
στο πρόσωπο του Χριστού δεν αποτελεί απλώς και μόνο μία γνωσιολογικού 
περιεχομένου διαδικασία, αλλά μία βιωματική εμπειρία, αφού ό,τι συνέβη κατά 
φύσιν στον Χριστό, μπορεί να πραγματωθεί κατά χάριν στην καρδία και στη ζωή 
του κάθε πιστού μέλους της αγίας μας Εκκλησίας» ανέφερε μεταξύ άλλων ο 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας.

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του ευχαρίστησε θερμά όλα τα μέλη των Ενοριακών 
Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής για την συμμετοχή τους, καθώς και για την εν 
γένει στήριξη τους στο ποιμαντικό και φιλανθρωπικό έργο των Ενοριών που 
ανήκουν, λέγοντας: «Θέλω να σας ευχαριστήσω για όλα όσα πράττετε στις 



Ενορίες στις οποίες ανήκετε. Χωρίς εσάς το έργο μας δεν θα μπορούσε να 
πραγματοποιηθεί και σίγουρα οι αδελφοί μου συμπρεσβύτεροι θα στερούνταν 
πολύτιμους συνεργάτες. Παραμείνετε, σας παρακαλώ, ενωμένοι, εμπιστευόμενοι 
τους καλούς Εφημερίους σας. Όλοι ανεξαιρέτως είναι ταλαντούχοι και 
προικισμένοι με ιδιαίτερα χαρίσματα».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Δαμασκηνός ευχαρίστησε θερμά και από καρδιάς τους 
Ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας για την επιμέλεια, τον 
ζήλο και την οργάνωση των Ενοριακών Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής. 
Ευχαρίστησε τον Υπεύθυνο του Τομέα, Πρωτοπρ. Δημήτριο Πατσιαλό, Προϊστάμενο 
του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Νεαπόλεως. Ευχαρίστησε επίσης τον ευλογημένο 
λαό του Θεού, που διακρίνεται από την επιθυμία και την ευαισθησία να κατηχείται 
και να διδάσκεται τις αλήθειες της πίστεώς μας και να αγωνίζεται πνευματικά τον 
καλόν αγώνα, επιθυμώντας την σωτηρία και την λύτρωση.

Κλείνοντας, αναφέρθηκε στο επετειακό έτος των 200 ετών από την ηρωική Έξοδο 
του Μεσολογγίου, το οποίο διανύουμε και το οποίο έχει μέχρι στιγμής προσφέρει 
πολλές ευλογίες στην τοπική μας Εκκλησία, με κορυφαία την έλευση και την 



φιλοξενία επί δεκαήμερο, στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, της Ιεράς και 
Θαυματουργού Εφεστίου Εικόνας της Παναγίας του Άξιον Εστί. Επίσης, 
αναφέρθηκε στα διάφορα κοινωνικά και φιλανθρωπικά έργα που είναι σε εξέλιξη 
και εκπονούνται αυτή την περίοδο στην τοπική μας Εκκλησία, καθώς και σε όσα 
προγραμματίζονται να πραγματοποιηθούν. Τέλος, αναφέρθηκε στην καλοκαιρινή 
περίοδο που ξεκινά, στις περιοδείες που θα πραγματοποιήσει ο ίδιος στις Ενορίες 
της υπαίθρου και των ορεινών περιοχών, στις εκδηλώσεις που θα 
πραγματοποιηθούν και στις Κατασκηνώσεις που θα λειτουργήσουν με δέκα 
κατασκηνωτικές περιόδους.

Ο Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Παύλος με θερμούς λόγους καλωσόρισε τον 
Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας, τον Ιερό Κλήρο και τον Λαό του Θεού στην 
Αποστολική Μητρόπολη της Κορίνθου και στον Καθεδρικό Ιερό Ναού του 
Πρωτοκορυφαίου Αποστόλου Παύλου. Αναφέρθηκε στην ιστορία και τους πολλούς 
Αγίους της Ιεράς Μητροπόλεως Κορίνθου και κυρίως στον Απόστολο Παύλο, ο 
οποίος επισκέφθηκε την Κόρινθο και την μετέτρεψε σε πόλη των Αγίων. 
Ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη κ. Δαμασκηνό γιατί επέλεξε την Κόρινθο για την 
λήξη των Κύκλων Μελέτης Αγίας Γραφής, αναφέρθηκε στην σπουδαιότητα της 



Μελέτης της Αγίας Γραφής και του Λόγου του Θεού και ευχήθηκε ο Τρισάγιος Θεός 
να μας χαρίζει την ενότητα της πίστεως, του πνεύματος και της αγάπης.

Ακολούθησε από τον Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας η διανομή του 
άρτου και του αναμνηστικού των φετινών συνάξεων, που ήταν εμπνευσμένο από 
την Έξοδο του Μεσολογγίου, σε όλους τους συμμετέχοντες και στη συνέχεια στο 
προαύλιο του Ιερού Ναού προσφέρθηκε πλούσια φιλοξενία σε όλους.

Για περισσότερες φωτογραφίες πατήστες εδώ

Διαβάστε επίσης: Προσκυνητές της Μητρόπολης Αιτωλίας και Ακαρνανίας 
επισκέφθηκαν την Μητρόπολη Κορίνθου
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